

青岛市气象局党组书记、局长金琪做客民生在线

今夏岛城可能出现阶段性高温



早报5月10日讯 5月10日下午，青岛市气象局党组书记、局长金琪做客民生在线，围绕“天气气候水 代代向未来”主题与网民进行在线交流。

今年以来青岛降水略偏少

金琪在网谈中介绍，今年以来，青岛气候特点总体来看降水略偏少，气温整体偏高。截至5月8日，全市累计降水量70.4毫米，比历年同期少12.6毫米，比去年同期多42.2毫米。不过从逐月降水来看，1月、2月、3月降水均偏少，4月降水偏多，5月至今与历年持平。从空间分布看，崂山最多133.9毫米，平度最少58.7毫米。从气温来看，今年以来，全市平均气温7.0℃，比常年同期高1.4℃，比去年同期高0.8℃。其中，1月、2月、3月、4月分别偏高1.4℃、1.0℃、2.8℃、1.0℃，5月至今偏低0.6℃。

汛期越来越近，今年汛期，青岛的气候状况如何？金琪表示，预计今年汛期（6—8月）全市平均降水量420—460毫



市气象局党组书记、局长金琪（左）做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄
米，较常年偏多1—2成。雨季开始时间较常年（7月1日）偏早，有1个热带气旋外围影响青岛地区和近海，发生极端强降水的概率大。从气温方面来看，全市平均气温较常年略偏高。具体来看，6月和7月，全市平均降水量较常年都是偏多1—2成，气温较常年略偏高；而8月全市平均降水量较常年偏少1—2成，气温较常年略偏高。鉴于影响气候的因素复杂，气象部门将密切监视天气气候变化，加强分析研究，及时提供滚动订正的气候预测。

6—8月或出现阶段性高温

“今年开春频频降温，这是啥原因呢？今年夏天会比往年凉快吗？”针对网友的提问，金琪一一进行答复。

春季处于大气环流调整期，冷暖空气活动频繁，是气温乍暖还寒和冷暖骤变的季节。今年春季前期气温明显偏暖，4月下旬以来气温略偏低，气温起伏明显。这主要和西伯利亚高压的强度有关，3月西伯利亚高压持续偏

弱，升温明显，而进入4月以后其出现了阶段性的偏强，冷空气活跃，出现明显降温。这样一热一冷交替，大家感觉会格外明显。春季正值冬季向夏季转换的时节，冷暖空气交汇，天气忽冷忽热属于正常现象。

在全球变暖背景下，我市夏季气温呈增暖的趋势。2023年3月拉尼娜事件结束，国家气候中心预计赤道中东太平洋将于2023年夏季进入厄尔尼诺状态。根据近期海洋大气演变特征以及国内外多家气候动力模式和统计方法预测，2023年夏季（6—8月）全市平均气温较常年（24.6℃）略偏高，可能出现阶段性高温。预计今年市区及近海地区最高气温有可能会达到32℃以上，内陆地区可能会在37℃以上。

有网友对我市气象监测站比较关注，建议加强气象站相关仪器安装，以提高气象监测预警准确度。金琪介绍，我市目前共有200个气象监测站分布在全市各处，包括8个海岛自动气象站和2个浮标站。其中7个有人值守的分别位于青岛市气象局和崂山区、黄岛区、即墨区、胶州市、平度市和莱西市等区市气象局，另有各类自动气象站193个，分布在全市。

（观海新闻/青报全媒体记者 吴帅）

“民生在线”下期预告

网谈单位：上合示范区管委
网谈时间：5月11日下午2:30—4:00

西海岸队主场首秀取得“开门红”

近万名观众涌入青岛西海岸大学城体育场

早报5月10日讯 5月10日下午进行的2023赛季中甲联赛第4轮比赛中，青岛西海岸队坐镇青岛西海岸大学城体育场，在本赛季首个主场赛事中对阵黑龙江冰城，凭借刘谱锦、拉米雷斯和拉尼尔的进球，以3:1击败对手取得了主场开门红，积10分排名中甲积分榜第一。

本场比赛开始前，在全新竣工的青岛西海岸大学城体育中心，青岛西海岸队举行了盛大的主场启用仪式，近万名岛城球迷现场见证了西海岸队的新赛季中甲主场“首秀”。体育场位于古镇口核心区内，距海仅五六百米，是国内离海最近的体育场之一，在看台上就能领略到大海的风光，体育场选用的草坪达到国内一流标准，配备的照明设备也是独具匠心。



西海岸队球员（白衣）在比赛中庆祝进球。

西海岸队本场比赛的首发阵容上，刘谱锦、葛振和队长田勇组成了三中卫，买尔旦江和阿布都合力力坐镇中场，赵鸣宇和雷文杰占据两个边路，两名外援拉米雷斯和拉尼尔出任突前前卫，高中锋时间作为前场支点。

上半场第20分钟，青岛西海岸队获得角球机会，刘谱锦起脚破门，这是青岛西海岸队新赛季主场首粒进球。易边再战，第48分钟，西海岸队外援拉米雷斯面对门将冷静施射，将比分改写为2:0。两球落后的黑龙江队放手一搏，并在第69分钟扳回一球。西海岸队在第84分钟由拉尼尔利用角球机会打入锁定胜局的一球。最终，青岛西海岸队主场3:1击败对手，取得主场开门红的同时，继续在积分榜上领跑。

在赛后新闻发布会上，青岛西海岸队主教练周新表示，“这是我们的主场首秀，取得胜利很兴奋。队员现阶段比较疲劳，因为两天前才刚刚踢完上一场比赛，但今天是近万名球迷给了队员动力，他们在场上忘记了疲劳，顽强拼搏，体现了我们球队的精神面貌，也体现了西海岸新区的精神面貌。”针对两名外援的使用，周新表示，“外援有强烈的比赛欲望，但在上场后他们的体能下降比较明显。拉米雷斯在中场时腿部肌肉就很紧，为了避免影响下一场比赛就将他换了下来，替补队员上场后表现也很出色。我觉得要想成为一支强队，就要应对各种环境，我们要在今后的比赛中提升抗压能力和技战术能力。”（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 摄影报道）

青岛海牛队 败走上海滩

早报5月10日讯 5月10日晚进行的2023赛季中超联赛第6轮比赛中，青岛海牛在客场1:2不敌上海海港，遭遇三连败。

本场比赛开始后，双方进入状态很快。上海海港向青岛海牛腹地发起猛攻，海牛门将牟鹏飞做出多次关键扑救。第36分钟，海牛外援塔贝克长驱直入，突破李帅后一脚挑射被主队门将颜骏凌扑出。第57分钟，王燊超帮助海港打入一球。第61分钟，海牛球员陈纯新一脚极具威胁的远射稍稍偏出。第66分钟，王燊超再入一球。第70分钟海牛打出精彩配合，王建明边路传中，钟晋宝拿球后靠住防守队员一脚打门，可惜皮球滑门而过。第72分钟，钟晋宝脚后跟送出妙传，康瓜破门扳回一球，将场上比分改写为1:2。康瓜本赛季至今已有3粒进球，领跑中超射手榜。最终，青岛海牛1:2不敌对手遭遇三连败。

在赛后新闻发布会上，青岛海牛队主教练安东尼奥表示，“我的队员们整场比赛都很拼，虽然输了，但是我们取得了积极的改变。当然赛程不是很友好，不仅接连面对强敌，而且是‘两连客’，三天一场比赛对我们是一个挑战，本场比赛我们大部分时间都在防守。虽然球队三连败，但是你们看到了我们的场上表现，包括比赛计划和拼搏精神。我相信好的结果就快到了，本场比赛我们有扳平比分的机会，比赛末段我们一直在进攻。我对每名球员的表现都很满意，我们的付出远大于回报，我们吸取了很多经验，我们是一个团结的整体，战斗到了最后。”

（观海新闻/青岛早报记者 刘世杰）

交房公告

尊敬的鲁商中央公馆2期1#、2#、12#、13#、25#、26#、34#楼业主

您好！

我公司开发建设的理想城·蓝庭一期（鲁商中央公馆2期）商品房1#、2#、12#、13#、25#、26#、34#现已取得《商品房预售合同》约定的验收手续，具备交付条件。自2023年5月12日起将集中办理交付工作，我公司已向广大业主寄出了《交房通知书》，请您携带交房通知书、全部房款收据、发票、购房合同、业主本人身份证件等原件资料（按约定时间）到鲁商中央公馆2期营销中心办理房屋交付手续。逾期则视为自动收房。

详情 请咨询0532-85506677

特此公告！

青岛绿富房地产开发有限公司
2023年5月11日